

Z á p i s n i c a

z ustanovujúceho zasadnutia Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto, konaného dňa 10.12.2014

Prítomní: Mgr. Ľubomír Grega - starosta mestskej časti Košice-Staré Mesto (ďalej len MČ KE SM)
Mgr. Karol Till – prednosta Miestneho úradu MČ KE SM
JUDr. Roman Pillár – hlavný kontrolór MČ KE SM

MVDr. Ján Bílek, PhD., Mgr. art. Ľubica Blaškovičová, JUDr. Otto Brixl, Michal Djordjevič, Ing. Zoltán Hanesz, Ing. Eva Hulmečíková, Ing. Štefan Lasky, MUDr. Norbert Lukán, PhD., Ing. Igor Petrovčík, prof. MUDr. Oliver Rácz, CSc., MUDr. Róbert Roland, Ing. Ján Süli a Ing. Rastislav Trnka

Ďalší prítomní:

Ing. Albert Vavrek, predseda Miestnej volebnej komisie
Ing. Vladimír Hlivák, riaditeľ Mestskej krytej plavárne (ďalej len MKP)
Mgr. Milena Gašajová, riaditeľka Múzea Vojtecha Löfflera
JUDr. Miroslav Buriánek, vedúci oddelenia právneho a personálneho MÚ
Mária Vidová, vedúca referátu organizačného MÚ
Andrea Hudáková, referát organizačný MÚ
Ing. Emil Chytráček, referát agendy rozvoja bývania MÚ
Ing. Tomáš Szabó, vedúci oddelenia hospodárskej správy MÚ
Miroslav Ogurčák, oddelenie hospodárskej správy MÚ
Roman Hlivák, oddelenie hospodárskej správy MÚ
Ing. Viola Gáspárová, vedúca referátu rozpočtu a účtovníctva MÚ
Mgr. Katarína Birková, referát kancelárie starostu MÚ
Mgr. Marcel Gibóda – poslanec MČ KE-Sever, poslanec Mestského zastupiteľstva v Košiciach

V úvode rokovania zaznela hymna Slovenskej republiky. Slávnostná časť rokovania sa uskutočnila v radničnej sále Miestneho úradu mestskej časti Košice-Staré Mesto, z ktorej nebol vyhotovený zvukový záznam.

K bodu č. 1a/ Otvorenie

Ustanovujúce zasadnutie Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto (ďalej len miestne zastupiteľstvo) otvoril doterajší a súčasne novozvolený starosta mestskej časti Košice-Staré Mesto p. **Mgr. Ľubomír Grega**.

K bodu č. 1b/ Overovatelia zápisnice

Za overovateľov zápisnice boli určení: **MVDr. Ján Bílek, PhD.**
MUDr. Norbert Lukán, PhD.

K bodu č. 1c/

Informácia predsedu miestnej volebnej komisie o výsledkoch voľby starostu mestskej časti a volieb do Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto.

Predsedajúci udelil slovo predsedovi miestnej volebnej komisie pre voľby do orgánov samosprávy obcí, ktoré sa uskutočnili dňa 15. novembra 2014 p. **Ing. Albertovi Vavrekovi**. Vyzval ho, aby prítomných oboznámil s výsledkami voľby starostu mestskej časti Košice-Staré Mesto a poslancov Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto.

Ing. Vavrek – predseda miestnej volebnej komisie predniesol Informáciu o výsledkov volieb do orgánov samosprávy obcí v mestskej časti Košice-Staré mesto, konaných dňa 15. novembra 2014.

Počet zapísaných voličov v mestskej časti Košice-Staré Mesto 17 871

Počet okrskov 19

Počet voličov, ktorí sa zúčastnili volieb v mestskej časti Košice-Staré Mesto 6 705

Účasť v % 37,52

Do funkcie starostu mestskej časti Košice-Staré Mesto bol zvolený 3 179 platnými hlasmi **Mgr.**

Lubomír Grega

Za poslancov Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto v **I. volebnom obvode** boli zvolení:

Mgr. art. Ľubica Blaškovičová 702 platnými hlasmi

Ing. Rastislav Trnka 623 platnými hlasmi

Ing. Štefan Lasky 539 platnými hlasmi

MUDr. Norbert Lukán, PhD. 515 platnými hlasmi

Ing. Eva Hulmečíková 427 platnými hlasmi

Za poslancov Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto v **II. volebnom obvode** boli zvolení:

MVDr. Ján Bílek, PhD. 463 platnými hlasmi

Ing. Ján Süli 444 platnými hlasmi

Ing. Zoltán Hanesz 435 platnými hlasmi

MUDr. Róbert Roland 410 platnými hlasmi

Za poslancov Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto v **III. volebnom obvode** boli zvolení:

JUDr. Otto Brixl 948 platnými hlasmi

Ing. Igor Petrovčík 505 platnými hlasmi

Prof. MUDr. Oliver Rácz, CSc. 492 platnými hlasmi

Michal Djordjevič 437 platnými hlasmi

K bodu č. 1d/

Zloženie sľubu novozvoleného starostu mestskej časti Košice-Staré Mesto

Predsedajúci vyzval doteraz najstaršieho poslanca Doc. RNDr. Pavla Matulu, CSc., aby do jeho rúk zložil zákonom predpísaný sľub. Všetkých prítomných poprosil, aby počas čítania sľubu stáli. Následne bol vykonaný slávnostný akt zloženia sľubu starostu. Text sľubu prečítal Doc. Matula.

Doc. Matula – „Sľubujem na svoju česť a svedomie, že budem riadne plniť svoje povinnosti, ochraňovať záujmy obce a Slovenskej republiky. Ústavu Slovenskej republiky, ústavné zákony,

zákony a ostatné všeobecne záväzné právne predpisy budem pri výkone svojej funkcie starostu uplatňovať podľa svojho najlepšieho vedomia a svedomia.“

Mgr. Ľubomír Grega zloženie sľubu deklaroval slovom „sľubujem“ a svojím podpisom pod sľub.

Novozvolený starosta Mgr. Ľubomír Grega prevzal od predsedu miestnej volebnej komisie osvedčenie o zvolení za starostu mestskej časti Košice-Staré Mesto.

Po zložení sľubu starosta MČ KE SM Mgr. Ľubomír Grega prevzal od Doc. Matulu insígnie.

K bodu č. 1e/

Zloženie sľubu poslancov novozvoleného Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto.

Starosta MČ KE SM p. Mgr. Ľubomír Grega poprosil prítomných, aby počas čítania sľubu stáli a následne požiadal, aby tento sľub potvrdili slovom „sľubujem“ a svojím podpisom.

Mgr. Grega - „Sľubujem na svoju česť a svedomie, že budem riadne plniť svoje povinnosti, ochraňovať záujmy obce, dodržiavať Ústavu Slovenskej republiky, ústavné zákony, zákony a ostatné všeobecne záväzné právne predpisy, a pri výkone svojej funkcie poslanca obecného zastupiteľstva ich budem uplatňovať podľa svojho najlepšieho vedomia a svedomia.“

Poslanci ho potvrdili slávnostným „sľubujem“ a svojím podpisom pod sľub.

Podpísaný text sľubu starostu a poslancov je súčasťou materiálov z tohto rokovania.

Predseda júci skonštatoval, že miestne zastupiteľstvo je spôsobilé rokovať a uznávať sa, keďže je prítomných 13 poslancov.

K bodu č. 1f/

Vystúpenie novozvoleného starostu mestskej časti Košice-Staré Mesto.

Mgr. Grega - dôvera občanov ma postavila na čelo našej obce. Byť prvým občanom Starého Mesta je veľké významenie. Aj touto cestou sľubujem na svoju česť a svedomie, že prejavenu dôveru nesklamem. Budem starostom nie len tých občanov, ktorí ma volili, ale aj tých, ktorí dali svoj hlas iným. Budem ku všetkým rovnako vľúdny a spravodlivý. Pri výkone svojho úradu nebudem rozlišovať príslušníkov rôznych politických strán, ale vo všetkých budem vidieť len a len občanov. Budem sa usilovať zo všetkých síl a našich finančných možností, aby sa ďalej zveľaďoval staromestský majetok a aby sme uľahčili život našich seniorov a zároveň vytvárali podmienky pre zmysluplné využívanie voľného času našich detí a mládeže. Staromestský majetok budem spravovať opatrnejšie a úzkostlivejšie, ako svoj vlastný.

Staré Mesto sa pod mojím vedením oproti roku 2012 minulý rok v rebríčku transparentnosti „Transparency international“ posunulo z 96 miesta na 34. Zlepšenie o 62 miest v rámci Slovenska je výsledkom nášho úsilia nakladať zo staromestským majetkom čo najefektívnejším a najtransparentnejším spôsobom. Dúfam, že ani Vy - novozvolení poslanci, rovnako ako ja, nechceme v tomto smere zaspať na vavrínoch a spravíme všetko preto, aby sme sa dostali do elitnej desiatky. Jediný tichý príklad máva totiž väčšiu cenu, ako mnoho rečí a veľké kázanie.

Som presvedčený, že môj volebný program príležitosti pre mladých, podmienok pre produktívnych a pozornosti pre seniorov je programom, ktorý Staré Mesto potrebuje. Môže nás spojiť, aby sme život v srdci Košíc spoločne menili k lepšiemu.

Získať o 94 hlasov viac, ako všetci protikandidáti dokopy je naozaj veľmi silný mandát, ktorý by mali rešpektovať aj moji neprajníci. Aj keď je neúspech pre mnohých ťažko stráviteľný,

verím, že napokon nad emóciami zvíťazí rozum a slušnosť a namiesto rôznych intríg, docielime konštruktívnu spoluprácu.

Slová primátora Richarda Rašiho v gratulácii k môjmu zvoleniu zo dňa 25. novembra, v ktorých okrem iného vyjadril presvedčenie, že spoločne budeme po celé nasledujúce 4 roky korektne a konštruktívne spolupracovať na ďalšom rozvoji mesta, i našej mestskej časti, vnímam ako verejný prísľub úzkej spolupráce prvého muža mesta so Staromestskou radnicou v prospech Staromešťanov a obyvateľov Košíc vôbec.

Dúfam, v tejto súvislosti, že aj naši mestskí poslanci z radov Staromešťanov vynaložia prostredníctvom svojich mandátov, osobného vplyvu, či politických strán maximum úsilia, snahy, ako aj lobingu, aby Staré Mesto, ktoré je centrom nielen historických pamiatok, významných kultúrnych, spoločenských a iných inštitúcií, či miestom, ktoré denno-denne navštevujú nielen obyvatelia ostatných mestských častí, ale hlavne množstvo zahraničných návštevníkov, dostávalo finančné prostriedky zodpovedajúce jeho významu a postaveniu v rámci Košíc, bez ohľadu na to, akú stranu reprezentuje jeho starosta, či miestni zástupcovia. Nie sme tu totiž pre seba, ani pre strany, ale len a len pre občana, ktorý nám dal mandát. Voliči od nás očakávajú, že to budeme všetci rešpektovať.

Podajme si preto ruky, pozrime úprimne do očí a poďme spoločne zlepšovať život Staromešťanov.

Voliči nám dali mandát preto, aby sme spoločne pracovali v prospech Starého Mesta a nie bojovali proti sebe.

Ak slovo starosta znamená – ten, ktorý sa má starať, slovo poslanec vychádza zo slova poslanie. Vaším poslaním je splniť to, čo ste občanom sľúbili a kvôli čomu Vám vyslovili dôveru. Očakávam, že v nasledujúcom volebnom období bude preto naša spolupráca korektná, zbavená akýchkoľvek osobných či politických predsudkov. Naša mestská časť je srdcom Košíc a moje srdce, rovnako ako Vaše, patria tejto mestskej časti. Staré Mesto si zaslúži, aby sme spoločne konali v jeho záujme tak, aby sme sa o štyri roky mohli pozrieť do očí nielen voličovi, ale hlavne sami sebe.

Čaká nás obdobie štyroch rokov, v ktorom máme možnosť dokázať voličom nakoľko úprimné boli naše predvolebné sľuby. Teším sa na spoluprácu pri ich naplňaní v prospech všetkých Staromešťanov.

Tento rok si pripomíname sté výročie ukončenia výstavby budovy na Hviezdoslavovej ulici, ktorú s nákladom 400 tisíc korún realizoval košický staviteľ Ján Balogh. Priestory slúžili najprv ako internát, neskôr ako vojenský lazaret, mestská radnica, tretia stredná škola tzv. mešťianka, od 60. rokov v budove postupne sídlil MNV Košice-Staré Mesto, neskôr ObNV Košice I., úradoval tu aj Okresný úrad Košice I.

V súčasnosti tu pôsobí Staromestská samospráva. Počas uplynulých 100 rokov sa tu vystriedalo množstvo starostov a mešťanostov reprezentujúcich rozličné strany, ktoré konali v prospech Starého Mesta a Košíc. Dúfam, že aj táto významná udalosť sa stane symbolom a hnacím motorom našej spoločnej spolupráce.

Pýcha vraj predchádza pád a preto najlepšou zbraňou proti chorobnej samochvále je skromnosť a pokora. Je pre mňa zadosťučinením, že sa na vytúžené poslanecké miesta nedostali mnohí z bývalých poslancov, ktorí znevažovali moju prácu i prácu celého úradu. Našťastie aj v politike platí, že kto druhému jamu kope, sám do nej spadne. No ešte viac ma teší, že nám, ktorí to myslíme zo Starým Mestom naozaj úprimne a od srdca, nevedomky poskytlí ten najväčší dar – šancu na vnútorné znovuzrodenie. Povstaňme preto obrození, silnejší a jednotnejší. Toto je náš čas, naša šanca vrátiť sa k tomu najlepšiemu a najušľachtilejšiemu čo v nás je. Aby sme boli dôstojným príkladom mravnosti a cti, s ktorými sa Staré Mesto kedysi budovalo, a s ktorými ho obnovíme. Nech nám Boh žehná. Nech Boh žehná Staromešťanom i Starému Mestu.

Predseda júci po vystúpení vyhlásil 30-minútovú prestávku v rokovaní. Po ukončení prestávky zasadnutie zastupiteľstva pokračovalo v zasadačke č. 123 na I. poschodí budovy Miestneho úradu mestskej časti Košice-Staré Mesto. Z pracovnej časti rokovania miestneho zastupiteľstva bol vyhotovený zvukový záznam. Výsledky hlasovania boli zisťované prostredníctvom prítomných skrutátorov.

Po ukončení prestávky predseda júci skonštatoval, že je prítomných 12 poslancov, miestne zastupiteľstvo je uznášania schopné. Mgr. art. Ľubica Blaškovičová po ukončení slávnostnej časti rokovania opustila.

K bodu č. 2/

Schválenie programu ustanovujúceho zasadnutia

Predseda júci konštatoval, že návrh programu rokovania poslanci miestneho zastupiteľstva dostali v písomnej forme vopred. Vyzval prítomných, aby predniesli doplňujúce a pozmeňujúce návrhy k programu.

Ing. Trnka – dovoľil by som si **zaradiť do programu bod 9b)** a to je opätovné Prerokovanie protestu prokurátora a návrh na zrušenie Všeobecne záväzného nariadenia mestskej časti Košice-Staré Mesto č. 1/2014 o dodržiavaní poriadku a čistoty na území mestskej časti Košice-Staré Mesto. Materiál je v písomnej forme pre každého poslanca na stole.

Ďalej navrhujem **vypustiť bod č. 10** Návrh Doplnku č. 5 k Vnútornému predpisu o odmeňovaní osôb pôsobiacich pri občianskych obradoch a slávnostiach a o príspevku na úhradu zvýšených výdavkov na ošatenie a úpravu zovňajšku. Stačí to na najbližšom zastupiteľstva, pretože je k tomu potrebná širšia diskusia.

Hlasovaním MiZ MČ KE SM schválilo doplnenie bodu č. 9b) do programu rokovania.

Hlasovanie č.1: za – 12, proti – 0, zdržalo sa – 0, nehlasovalo – 0

Hlasovaním MiZ MČ KE SM schválilo vypustenie bodu č. 10 z programu rokovania.

Hlasovanie č.2: za – 12, proti – 0, zdržalo sa – 0, nehlasovalo – 0

Hlasovaním MiZ MČ KE SM schválilo program rokovania ako celok vrátane odsúhlasených zmien.

Hlasovanie č.3: za – 12, proti – 0, zdržalo sa – 0, nehlasovalo – 0

Schválený program

1. a) Otvorenie zasadnutia
- b) Určenie overovateľov zápisnice
- c) Informácia predsedu miestnej volebnej komisie o výsledkoch voľby starostu mestskej časti a volieb do Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto
- d) Zloženie sľubu novozvoleného starostu mestskej časti Košice-Staré Mesto
- e) Zloženie sľubu poslancov novozvoleného Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto
- f) Vystúpenie novozvoleného starostu mestskej časti Košice-Staré Mesto
2. Schválenie programu ustanovujúceho zasadnutia
3. Voľba mandátovej a návrhovej komisie
4. Správa mandátovej komisie o overení platnosti voľby starostu mestskej časti a volieb do Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto

5. Poverenie poslanca Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto, ktorý bude oprávnený zvolávať a viesť zasadnutia miestneho zastupiteľstva¹⁾
6. Určenie platu starostu mestskej časti Košice-Staré Mesto
7. Zriadenie komisií Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto
8. Určenie poslancov oprávnených vykonávať sobášne obrady
9. a) Návrh na zmenu programového rozpočtu mestskej časti Košice-Staré Mesto na rok 2014
b) Prerokovanie protestu prokurátora a návrh na zrušenie Všeobecne záväzného nariadenia mestskej časti Košice-Staré Mesto č. 1/2014 o dodržiavaní poriadku a čistoty na území mestskej časti Košice-Staré Mesto.
10. Návrh Doplnku č. 6 k Vnútornému predpisu o odmeňovaní osôb pôsobiacich pri občianskych obradoch a slávnostiach a o príspevku na úhradu zvýšených výdavkov na ošatenie a úpravu zovňajšku – *vypustený z programu rokovania*
11. Návrh plánu kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra mestskej časti Košice-Staré Mesto na I. polrok 2015
12. Delegovanie zástupcov zriaďovateľa do rád škôl pri materských školách
13. Plán poslancových dní na rok 2015
14. Diskusia
15. Záver

K bodu č. 3/

Voľba mandátovej a návrhovej komisie

Predseda júci navrhol, aby mandátová komisia zároveň vykonávala aj funkciu návrhovej komisie.

Do mandátovej a návrhovej komisie boli navrhnutí:

Ing. Ján Süli (nezávislý)
prof. MUDr. Oliver Rácz, CSc. (SMK)
MUDr. Norbert Lukán, PhD. (KDH)

Hlasovaním MiZ MČ KE SM schválilo navrhované zloženie mandátovej a návrhovej komisie, ktorá následne začala svoju činnosť.

Hlasovanie č. 4: za – 11, proti – 0, zdržalo sa – 1, nehlasovalo – 0

K bodu č. 4/

Správa mandátovej komisie o overení platnosti voľby starostu mestskej časti a volieb do Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto.

Mgr. Grega – poprosím mandátovú komisiu, aby prečítala správu mandátovej komisie o overení platnosti volieb.

MUDr. Lukán – za mandátovú komisiu. Mandátová komisia v zložení: MUDr. Norbert Lukán, PhD., prof. MUDr. Oliver Rácz, CSc. a Ing. Ján Süli preskúmala materiály z volebného dňa, ktoré poskytla miestna volebná komisia a na základe zápisnice miestnej volebnej komisie zo dňa 16.11.2014 zistila, že za starostu mestskej časti Košice-Staré Mesto bol zvolený Mgr. Ľubomír Grega a za poslancov Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto boli zvolení: MVDr. Ján Bílek, PhD., Mgr. art. Ľubica Blaškovičová, JUDr. Otto Brixl, Michal Djordjevič, Ing. Zoltán Hanesz, Ing. Eva Hulmečíková, Ing. Štefan Lasky, MUDr. Norbert Lukán, PhD., Ing. Igor

Petrovčík, Prof. MUDr. Oliver Rácz, CSc., MUDr. Róbert Roland, Ing. Ján Süli a Ing. Rastislav Trnka.

Komisia sa presvedčila o zložení sľubu starostu mestskej časti Košice-Staré Mesto a poslancov Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto.

Na základe zistených skutočností mandátová komisia osvedčuje zvolenie za starostu mestskej časti Košice-Staré Mesto a za poslancov Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto a ich ujatie sa funkcií.

Predsedajúci otvoril **diskusiu** k tomuto bodu programu, do ktorej sa nikto neprihlásil.

Mgr. Grega – prosím návrhovú komisiu, aby prečítala návrhy uznesení aj k predchádzajúcim bodom.

Ing. Süli – za návrhovú komisiu. Prečítal návrhy uznesení k bodu rokovania č. 1.

Hlasovaním MiZ MČ KE SM **uznesením č. 1** vzalo na vedomie informáciu predsedu miestnej volebnej komisie o výsledkoch voľby starostu mestskej časti Košice-Staré Mesto a volieb do Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto. **Uznesením č. 2** konštatovalo, že novozvolený starosta mestskej časti Košice-Staré Mesto Mgr. Ľubomír Grega zložil zákonom predpísaný sľub. **Uznesením č. 3** konštatovalo, že zvolení poslanci Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto zložili zákonom predpísaný sľub poslanca: MVDr. Ján Bílek, PhD., Mgr. art. Ľubica Blaškovičová, JUDr. Otto Brix, Michal Djordjevič, Ing. Zoltán Hanesz, Ing. Eva Hulmečíková, Ing. Štefan Lasky, MUDr. Norbert Lukán, PhD., Ing. Igor Petrovčík, Prof. MUDr. Oliver Rácz, CSc., MUDr. Róbert Roland, Ing. Ján Süli a Ing. Rastislav Trnka. **Uznesením č. 4** vzalo na vedomie vystúpenie novozvoleného starostu mestskej časti Košice-Staré Mesto.

Hlasovanie č.5 : za – 12, proti – 0, zdržalo sa – 0, nehlasovalo – 0

Ing. Süli – za návrhovú komisiu. Prečítal návrh na uznesenie k bodu rokovania č. 4.

Hlasovaním MiZ MČ KE SM **uznesením č. 5** vzalo na vedomie a **uznesením č. 5** vzalo na vedomie správu mandátovej komisie o overení platnosti voľby starostu mestskej časti Košice-Staré Mesto a volieb do Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto.

Hlasovanie č.6 : za – 12, proti – 0, zdržalo sa – 0, nehlasovalo – 0

Rokováciu miestnosť opustil poslanec MVDr. Ján Bílek, PhD. **Počet prítomných poslancov 11.**

K bodu č. 5/

Poverenie poslanca Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto, ktorý bude oprávnený zvolávať a viesť zasadnutia miestneho zastupiteľstva.

Ing. Trnka – dovoľm si prečítať návrh na kolegu, ktorý je najstarší, takže z tohto titulu navrhujem poveriť prof. MUDr. Olivera Rácza, CSc. Prečítam návrh na uznesenie. „Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Staré Mesto poveruje poslanca prof. MUDr. Olivera Rácza, CSc. zvolávaním a vedením zasadnutí Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto v prípadoch podľa § 12 ods. 2 prvá veta, ods. 3 tretia veta, ods. 5 tretia veta a ods. 6 tretia veta zákona SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov.“

Predsedajúci otvoril **diskusiu** k tomuto bodu programu, do ktorej sa nikto neprihlásil.

Ing. Süli – za návrhovú komisiu. Prečítal návrh na uznesenie k bodu rokovania č. 5.

Hlasovaním MiZ MČ KE SM **uznesením č. 6** poverilo poslanca prof. MUDr. Olivera Rácza, CSc. zvolávaním a vedením zasadnutí Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto v prípadoch podľa § 12 ods. 2 prvá veta, ods. 3 tretia veta, ods. 5 tretia veta a ods. 6 tretia veta zákona SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov.

Hlasovanie č.7 : za – 10, proti – 0, zdržalo sa – 1, nehlasovalo – 0

K bodu č. 6/

Určenie platu starostu mestskej časti Košice-Staré Mesto.

Predsedajúci otvoril **diskusiu** k tomuto bodu programu.

Ing. Süli – ctený poslanecký zbor, dámy a páni, v zmysle zákona by sme mali určiť aj plat starostu na prvom zasadnutí. Navrhujem, aby starosta dostal primeraný plat, ktorý sa skladá zo základného platu, čo určuje zákon a máme teraz možnosť rozhodnúť koľko percent mu môžeme prispieť na to, aby mohol byť slobodný a nezávisle rozhodoval o rôznych veciach. Preto navrhujem, aby mu bolo prisľúbených 30 % zo základného platu. Bude to celkom činiť 3.097 €. Je to 2.382 € podľa zákona a 715 € podľa § 4 ods. 2 zákona č. 253/1994 Z.z. Myslím si, že môžeme vyjadriť rôzne názory. Je to len môj návrh zatiaľ.

Ďalší **diskutujúci** sa neprihlásili.

Ing. Süli – za návrhovú komisiu. Prečítal návrh na uznesenie k bodu rokovania č. 6.

Hlasovaním MiZ MČ KE SM **uznesením č. 7** určilo v súlade so zákonom NR SR č. 253/1994 Z.z. o právnom postavení a platových pomeroch starostov obcí a primátorov miest v znení neskorších predpisov v rozsahu určenom doterajším miestnym zastupiteľstvom najneskôr 90 dní pred voľbami mesačný plat starostu p. Mgr. Ľubomíra Gregu vo výške 3.097,00 €, pozostávajúci z platu vo výške 2.382,00 € stanoveného podľa § 3 ods. 1 a § 4 ods. 1 zákona č. 253/1994 Z.z. a z platu zvýšeného o 30% vo výške 715,00 € stanoveného podľa § 4 ods. 2 zákona č. 253/1994 Z.z.

Hlasovanie č.8 : za – 11, proti – 0, zdržalo sa – 0, nehlasovalo – 0

K bodu č. 7/

Zriadenie komisií Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto.

Predsedajúci otvoril **diskusiu** k tomuto bodu programu.

Ing. Trnka – s každým z vás som rozprával osobne, alebo sme sa stretli na nejakom fóre, alebo nejakom spoločnom stretnutí, kde sme boli pozvaní, alebo kde som bol pozvaný. Z toho vznikol nejaký prienik, ktorý prednesiem. Dúfam, že sa väčšina s ním stotožníte. Ak máte iné návrhy, môžete ich dať. Aj vzhľadom na to, že je nás menej, myslím si, že bolo by vhodné, aby bol počet komisií zredukovaný. Aj tak tu budeme v úzkom kruhu, čiže sa bude dať aj viac diskutovať na zastupiteľstve a z toho titulu navrhujem, aby boli zriadené mimo zákonnej komisie, ktorou je komisia na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov aj ďalšie dve a to je komisia finančná, výstavby a verejného poriadku a komisia zdravotná, sociálna, kultúry, školstva a športu. Potom ich môžeme premenovať, aby to nebolo také dlhé, ale aby bolo jasné, ktoré komisie spájame tak som to takto uviedol. Ešte by som navrhol zriadiť Redakčnú radu Staromestských listov. K týmto komisiám navrhujem za predsedu komisie finančnej, výstavby a verejného poriadku Ing. Jána Süliho a za členov komisie – poslancov: Rastislav Trnka, Eva Hulmečíková, Zoltán

Hanesz, Norbert Lukán, Ján Bílek a Igor Petrovčík.

Za predsedu komisie zdravotnej, sociálnej, kultúry, školstva a športu Ing. Igora Petrovčíka. Za členov – poslancov: Rastislav Trnka, Róbert Roland, Štefan Lasky, Oliver Rácz, Michal Djordjevič, Eva Hulmečíková a Norbert Lukán.

Za predsedu komisie na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov Mgr. art. Lubicu Blaškovičovú a za členov tejto komisie – poslancov Jána Süliho, Otta Brixiho a Michala Djordjeviča. To sú moje návrhy. K Staromestským listom myslím, že niekto iný má pripravený návrh.

JUDr. Brixí – myslím si, že poslanci majú právo sami rozhodnúť, v akých kluboch a v akých výboroch budú. To nie, že Vy určíte kto kde bude. Nevieam, prečo by som ja mal byť členom komisie sociálnej, keď som v živote sociálne veci nerobil. Pokiaľ som to dobre zachytil.

p. Djordjevič – nie sociálna, ale komisia na ochranu verejného záujmu.

JUDr. Brixí - ja mám záujem byť v komisii finančnej, výstavby a verejného poriadku, keďže ako právnik v týchto komisiách odjakživa robím a nerozumiem, prečo by som mal robiť niečo, čomu sa v princípe nevenujem. Rovnaký názor má tu aj poslanec Lasky, ktorý rovnako nemá absolútne žiadnu späťosť s komisiou sociálnych vecí.

Ing. Lasky – chcem Vám veľmi pekne poďakovať za tú poctu, ktorú ste mi dali, čo sa týka sociálnej komisie, ale ja mám skúsenosti s finančnou komisiou a s financiami, takže tak isto s tým nesúhlasim. Ako viete, bol som štyri roky predsedom finančnej komisie na meste Košice a predsedom finančnej komisie tu na Starom Meste. Nevidím dôvod, aby som bol v zdravotnej, sociálnej, kultúry, školstva a športu. Nie som zdravotník, ani kultúrnik. Pre mňa sú tieto veci vzdialené.

JUDr. Brixí – len sa pýtam, či je to v poriadku, keď niekto nominuje poslancov do komisií, s ktorými absolútne nič nemajú. Pýtam sa Vás, ktorí tu už sedíte dlhšie, keďže komisie sú odborné útvary a nemôžeme vykonávať odbornú činnosť v rámci komisií, ktorých jednoducho odborníkmi nie sme. Potom ideme absolútne proti samotnému zákonu.

Ing. Süli – dovolím si poznamenať, že pán poslanec Trnka dal len návrh, žiadne rozdelenie tu nebolo. Dal len návrh kde kto by asi mohol byť. Preto je otvorená rozprava, kde môžete prejavíť kde chcete, alebo nechcete byť. O tom, kto bude v jednotlivých komisiách, podľa rokovacieho poriadku, má dávať ešte raz predseda komisie a poslanecký zbor rozhoduje hlasovaním o tom, kto v ktorej komisii bude, alebo chce byť. A keď poviete, že nechce byť v žiadnej komisii, aj to je určitý prejav nejakej vôle. Ja navrhujem, pán starosta, aby sme najprv zvolili predsedov komisie, potom urobili krátku prestávku 5 minút a potom predsedovia komisií dajú návrh na členov komisií a budeme o tom zase hlasovať. To, čo pán Trnka povedal, to je len holý návrh, nič iné. Tu sa nič zatiaľ nerozdeľovalo, ani sa nebude rozdeľovať. Buď sa dohodneme, alebo sa nedohodneme. Ale predseda komisie bude mať právo dať návrh a budeme o tom hlasovať. A tak ako v demokratickom štáte rozhodne o tom hlasovaním zastupiteľstvo.

prof. Rácz – ja by som nesúhlasil s tvrdením, že v sociálnej komisii nemôže byť doktor práv, neberte to teraz osobne. Nikto z nás tu nie je odborník. Tie komisie nie sú odborné orgány, ale poradné orgány, ak sa nemýlim. To znamená, že poslanec, ktorý je za túto malú časť, kde býva 17 tisíc voličov, alebo trošku viac ľudí, naozaj by sa mal starať o každú jednu vec. To, že niekto má preferencie ako lekári, to je samozrejmé, ale toto, že ja som v tom nerobil, to ja neakceptujem.

Ing. Hulmečíková – ešte návrh na redakčnú radu.

Ing. Petrovčík – dovoľte, aby som predniesol návrh na zloženie Redakčnej rady Staromestských listov. Za predsedu Ing. Rastislava Trnku a členov – poslancov: Igor Petrovčík, Zoltan Hanesz, Norbert Lukán, Ján Bílek.

Ďalší **diskutujúci** sa neprihlásili.

Mgr. Grega – poprosím, aby sme hlasovali o predsedoch komisií.

Ing. Süli – za návrhovú komisiu. Prečítal návrh na uznesenie k bodu rokovania č. 7.

Hlasovaním MiZ MČ KE SM **uznesením č. 8/1/a** zriadilo komisiu finančnú, výstavby a verejného poriadku, **uznesením č. 8/1/b** zriadilo komisiu zdravotnú, sociálnu, kultúry, školstva a športu, **uznesením č. 8/1/c** zriadilo komisiu na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov a **uznesením č. 8/1/d** zriadilo Redakčnú radu Staromestských listov.

Hlasovanie č. 9: za – 11, proti – 0, zdržalo sa – 0, nehlasovalo – 0

Hlasovaním MiZ MČ KE SM **uznesením č. 8/2/a** zvolilo za predsedu komisie finančnej, výstavby a verejného poriadku Ing. Jána Süliho.

Hlasovanie č. 10: za – 10, proti – 0, zdržalo sa – 1, nehlasovalo – 0

Hlasovaním MiZ MČ KE SM **uznesením č. 8/2/b** zvolilo za predsedu komisie zdravotnej, sociálnej, kultúry, školstva a športu Ing. Igora Petrovčíka.

Hlasovanie č. 11: za – 11, proti – 0, zdržalo sa – 0, nehlasovalo – 0

Hlasovaním MiZ MČ KE SM **uznesením č. 8/2/c** zvolilo za predsedu komisie na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov Mgr. art. Ľubicu Blaškovičovou.

Hlasovanie č. 12: za – 11, proti – 0, zdržalo sa – 0, nehlasovalo – 0

Hlasovaním MiZ MČ KE SM **uznesením č. 8/2/d** zvolilo za predsedu Redakčnej rady Staromestských listov Ing. Rastislava Trnku.

Hlasovanie č. 13: za – 10, proti – 0, zdržalo sa – 1, nehlasovalo – 0

Ing. Süli – pán starosta, navrhujem urobiť 5-minútovú prestávku, aby sme sa dohodli na zložení komisií, kto v ktorej komisii chce byť, aby sme tu zbytočne neľahali čas.

Predsedajúci vyhlásil 5-minútovú prestávku v rokovaní. Po ukončení prestávky predsedajúci skonštatoval, že je **prítomných 11 poslancov**, miestne zastupiteľstvo je uznášaniaschopné.

Ing. Süli – za návrhovú komisiu. Po krátkej konzultácii s poslancami sme sa dohodli o definitívnom zložení jednotlivých komisií. Prečítam zloženie a navrhujem, aby sme o každom hlasovali jednotlivo. Myslím, že je to prijateľné. Ako predseda komisie dávam návrh na zloženie komisie finančnej, výstavby a verejného poriadku.

Hlasovaním MiZ MČ KE SM **uznesením č. 8/2/a** zvolilo za člena komisie finančnej, výstavby a verejného poriadku poslanca Ing. Rastislava Trnku.

Hlasovanie č. 14: za – 11, proti – 0, zdržalo sa – 0, nehlasovalo – 0

Hlasovaním MiZ MČ KE SM **uznesením č. 8/2/a** zvolilo za člena komisie finančnej, výstavby a verejného poriadku poslankyňu Ing. Evu Hulmečíkovú.

Hlasovanie č. 15: za – 10, proti – 0, zdržalo sa – 1, nehlasovalo – 0

Hlasovaním MiZ MČ KE SM **uznesením č. 8/2/a** zvolilo za člena komisie finančnej, výstavby a verejného poriadku poslanca Ing. Zoltána Hanesza.

Hlasovanie č. 16: za - 9, proti - 0, zdržalo sa - 2, nehlasovalo - 0

Hlasovaním MiZ MČ KE SM **uznesením č. 8/2/a** zvolilo za člena komisie finančnej, výstavby a verejného poriadku poslanca MUDr. Norberta Lukána, PhD.

Hlasovanie č. 17: za - 10, proti - 0, zdržalo sa - 1, nehlasovalo - 0

Hlasovaním MiZ MČ KE SM **uznesením č. 8/2/a** zvolilo za člena komisie finančnej, výstavby a verejného poriadku poslanca Ing. Igora Petrovčika.

Hlasovanie č. 18: za - 11, proti - 0, zdržalo sa - 0, nehlasovalo - 0

Hlasovaním MiZ MČ KE SM **uznesením č. 8/2/a** zvolilo za člena komisie finančnej, výstavby a verejného poriadku poslanca Ing. Štefana Laskyho.

Hlasovanie č. 19: za - 10, proti - 0, zdržalo sa - 1, nehlasovalo - 0

Hlasovaním MiZ MČ KE SM **uznesením č. 8/2/a** neschválilo za člena komisie finančnej, výstavby a verejného poriadku poslanca JUDr. Otta Brixiho.

Hlasovanie č. 20: za - 3, proti - 1, zdržalo sa - 7, nehlasovalo - 0

Ing. Süli – za návrhovú komisiu. Predseda komisie zdravotnej, sociálnej, kultúry, školstva a športu predložil návrhovej komisii návrh na členov komisie zdravotnej, sociálnej, kultúry, školstva a športu.

Hlasovaním MiZ MČ KE SM **uznesením č. 8/2/b** zvolilo za člena komisie zdravotnej, sociálnej, kultúry, školstva a športu poslanca Ing. Rastislava Trnku.

Hlasovanie č. 21: za - 10, proti - 0, zdržalo sa - 1, nehlasovalo - 0

Hlasovaním MiZ MČ KE SM **uznesením č. 8/2/b** zvolilo za člena komisie zdravotnej, sociálnej, kultúry, školstva a športu poslanca MUDr. Róberta Rolanda.

Hlasovanie č. 22: za - 10, proti - 0, zdržalo sa - 1, nehlasovalo - 0

Hlasovaním MiZ MČ KE SM **uznesením č. 8/2/b** zvolilo za člena komisie zdravotnej, sociálnej, kultúry, školstva a športu poslanca prof. MUDr. Olivera Rácza, CSc.

Hlasovanie č. 23: za - 10, proti - 0, zdržalo sa - 1, nehlasovalo - 0

Hlasovaním MiZ MČ KE SM **uznesením č. 8/2/b** zvolilo za člena komisie zdravotnej, sociálnej, kultúry, školstva a športu poslankyňu Ing. Evu Hulmečíkovú.

Hlasovanie č. 24: za - 10, proti - 0, zdržalo sa - 1, nehlasovalo - 0

Hlasovaním MiZ MČ KE SM **uznesením č. 8/2/b** zvolilo za člena komisie zdravotnej, sociálnej, kultúry, školstva a športu poslanca MUDr. Norberta Lukána, PhD.

Hlasovanie č. 25: za - 10, proti - 0, zdržalo sa - 1, nehlasovalo - 0

Hlasovaním MiZ MČ KE SM **uznesením č. 8/2/b** zvolilo za člena komisie zdravotnej, sociálnej, kultúry, školstva a športu poslanca MVDr. Jána Bíleka, PhD.

Hlasovanie č. 26: za - 11, proti - 0, zdržalo sa - 0, nehlasovalo - 0

Hlasovaním MiZ MČ KE SM **uznesením č. 8/2/b** zvolilo za člena komisie zdravotnej, sociálnej, kultúry, školstva a športu poslanca Michala Djordjeviča.

Hlasovanie č. 27: za - 11, proti - 0, zdržalo sa - 0, nehlasovalo - 0

Ing. Süli – za návrhovú komisiu. Predkladám návrh na členov komisie na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov.

Hlasovaním MiZ MČ KE SM **uznesením č. 8/2/c** zvolilo za člena komisie na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov JUDr. Otta Brixiho.

Hlasovanie č. 28: za - 9, proti - 0, zdržalo sa - 2, nehlasovalo – 0

Hlasovaním MiZ MČ KE SM **uznesením č. 8/2/c** zvolilo za člena komisie na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov Ing. Jána Süliho.

Hlasovanie č. 29: za - 9, proti - 0, zdržalo sa - 2, nehlasovalo – 0

Ing. Süli – za návrhovú komisiu. Prečítam návrh na členov Redakčnej rady Staromestských listov.

Hlasovaním MiZ MČ KE SM **uznesením č. 8/2/d** zvolilo za člena komisie na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov Ing. Igora Petrovčika.

Hlasovanie č. 30: za - 10, proti - 0, zdržalo sa - 1, nehlasovalo – 0

Hlasovaním MiZ MČ KE SM **uznesením č. 8/2/d** zvolilo za člena komisie na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov Ing. Zoltána Hanesza.

Hlasovanie č. 31: za - 10, proti - 0, zdržalo sa - 1, nehlasovalo – 0

Hlasovaním MiZ MČ KE SM **uznesením č. 8/2/d** zvolilo za člena komisie na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov MUDr. Norberta Lukána, PhD.

Hlasovanie č. 32: za - 10, proti - 0, zdržalo sa - 1, nehlasovalo – 0

Hlasovaním MiZ MČ KE SM **uznesením č. 8/2/d** zvolilo za člena komisie na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov MVDr. Jána Bíleka, PhD.

Hlasovanie č. 33: za - 11, proti - 0, zdržalo sa - 0, nehlasovalo – 0

Hlasovaním MiZ MČ KE SM **uznesením č. 8/2/d** neschválilo za člena komisie na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov Ing. Štefana Laskyho.

Hlasovanie č. 34: za - 5, proti - 0, zdržalo sa - 6, nehlasovalo – 0

Mgr. Grega – blahoželám tým, ktorí boli zvolení.

K bodu č. 8/

Určenie poslancov oprávnených vykonávať sobášne obrady.

Ing. Trnka – dovolil by som si predniesť návrh na určenie poslancov oprávnených vykonávať sobášne obrady nasledovne: Ing. Rastislav Trnka, Ing. Eva Hulmečíková, Ing. Igor Petrovčík, MUDr. Norbert Lukán, PhD., MVDr. Ján Bílek, PhD. a Ing. Ján Süli.

Predsedajúci otvoril **diskusiu** k tomuto bodu programu.

Ing. Hulmečíková – vážený pán starosta, kolegyne, kolegovia, budem tlmočiť názor poslankyne p. Blaškovičovej, ktorá prejavila záujem sobášiť, ale len na požiadanie.

prof. Rác – nerozumiem.

Ing. Süli – chcel by som sa opýtať, dosť dlho som už nesobášil. Čo to znamená na požiadanie?

Ing. Hulmečíková – na požiadanie znamená, že niekto zo snúbencov osloví priamo pani poslankyňu Blaškovičovú, že chce, čiže keď je nejaká služba, tak príklad: tri odslúžime ten kto sobáša, štvrtý ma pani poslankyňa a ďalšie sobáše už ide ten, kto je v službe. Také boli praktiky.

Ing. Süli – z praxe by som chcel povedať len toľko, že o tom, kto bude sobášať rozhoduje poslanecký zbor. To je zo zákona povedané. To je po prvé. Za druhé, keď si dobre pamätám, nie je niečo také napísané, že na požiadanie. Buď bude sobášať, alebo nebude sobášať. To je otázka. Také podmienky neviem či pozná zákon. Pán kontrolór, viete mi to povedať?

JUDr. Pillár – neviem Vám to povedať, či je to takto zákonom stanovené.

Ing. Süli – pán doktor, viete mi na to odpovedať? Boli ste v zastupiteľstve v minulosti. Môže na požiadanie?

JUDr. Brixi – ja si myslím, že môže. Myslím si, že si občan má právo vyžiadať z radov poslancov toho poslanca, pokiaľ bude delegovaný zastupiteľstvom mať právo sobášať. Ja si myslím, že pokiaľ sa to prijme, nič sa tým neporuší a vyjde sa opäť len v ústrety občanom. Môj názor.

p. Djordjevič – chcel som predísť zodpovedaniu tejto otázky tým, že tak ako u predošlých členov, budeme aj o týchto poslancoch hlasovať jednotlivo a tým to vyriešime.

Ing. Süli – musíme to tak urobiť.

MUDr. Lukán – ja si osobne myslím, že vzhľadom k tomu, že Mgr. Blaškovičová túto výhodu mala v predchádzajúcom období, ale nás sobášiacich poslancov bolo 12, či 13. Skoro toľko ako je celý zastupiteľský zbor teraz. Nemôžeme si dovoliť taký luxus, že niekto pôjde len štyrom, piatim do roka, a my všetci ostatní budeme ako rádoví stáť v tom zozname, kedy sa dostaneme na poradie. Takže buď budeme všetci sobášať rovnocenne, alebo ten dotýčny nebude sobášať vôbec. Môj názor.

MUDr. Roland – mám skôr len otázku. Čo sa týka samotnej podstaty problému, veľmi jednoducho, treba si zobrať zákon a povedať, či to umožňuje, alebo neumožňuje. Nepoznám ho a tým pádom sa k tomu nevyjadrujem. Ale mám tu jednu otázku. Teraz hovoríme o tých, ktorí budú mať oprávnenie, ale samotné sobášne akty niekto podľa mňa asi určuje. Neviem, či starosta, alebo kto. Či to je nejaký poradovník?

Mgr. Grega – zo zákona sobáša starosta a sú aj schválení. Ale môže byť aj tak, že sobáša len starosta.

MUDr. Roland – nerozumieme sa. Kto určuje, že v sobotu pôjdu sobášať títo dvaja a v nedeľu títo traja.

Mgr. Grega – plán sobášiacich sa vytvorí.

Ing. Süli – existuje jeden matričný úrad. My by sme tu mali teraz určiť sobášiacich poslancov. Zo zákona toto privilégium patrí starostovi. Keďže je tu veľmi veľa sobášov, nebolo by celkom v poriadku, keby skoro každú sobotu pán starosta tu od 13-tej hodiny cca do 18-tej tu bol. Zo zákona môže túto právomoc delegovať poslanecký zbor na jednotlivých poslancov a prax bola dávnejšie taká, že poslanci medzi sebou určili poradie a matričný úrad povedal, že áno. Bolo to rovnomerne rozložené, aby nemusel jeden človek celý rok odkrútiť.

MUDr. Roland – ja to všetko chápem, len som chcel ako sa to určuje. Teraz si mi dal odpoveď. To znamená, dohodnú sa.

Mgr. Grega – teraz pôjdeme k tej voľbe a potom k tomu bodu, ktorý sme vypustili, urobíme na ďalšom zastupiteľstve, ja predložím aj analýzu aký je finančný prínos všetkých tých sobášov, ktoré sú mimo, pretože budeme uvažovať o tom, aby sme tú cenu trochu zdvihli.

prof. Rác – my sme teraz zložili sľub. Tam sme nesľubovali len to, že dodržíme zákon, že budem slušní a pod. Vybrať si, že ja len tých budem sobášiť, ktorí mňa chcú, to je jednoducho neslušné, nech sa na mňa pani umelkyňa nehnevá, voči ostatným. Keď sme diskutovali „Oliver chceš sobášiť?“, ja som povedal, že nechcem, ale keď by ste vy mali problémy, siedmi čo tu budú v nasledujúcom polroku a ma prehovoríte, prehlasujete, ja budem tiež sobášiť, lebo toto je elementárna slušnosť. Vyžiadať si, že ja chcem len týchto, čo ja viem koho, a toho druhého nie, to je elementárna neslušnosť oproti tomu.

Ing. Süli – chcel by som povedať len toľko. V minulom volebnom období tu bolo 23 poslancov, z toho 13 sobášilo. Teraz prejavili záujem, mám tu návrh pred sebou, šiesti, siedma je pani Blaškovičová, ale s tou podmienkou, že kedy sa jej zaľúbi. Po slovensky. Chcem sa ešte opýtať tu pánov poslancov, pán Lasky chcete sobášiť?

Ing. Lasky – nie, inak by som sa prihlásil.

Ing. Süli - pán Brixí?

JUDr. Brixí – určite nie.

Ing. Lasky – ak môžem k tomu ešte povedať, zopár nás tu je, vychádzajú štyri roky, to čo povedal pán starosta na pódiu, je to Staré Mesto. Ja osobne nemám nič proti tomu, myslím si, že to dovoľuje zákon a je to len na Vás ako sa dohodneme, že pani Blaškovičová z úcty k jej osobe, dovoľíme to, čo ona chce. Ja by som s tým súhlasil.

JUDr. Brixí – keď môžem ešte do toho, pán starosta, pomery pri voľbe členov komisií jasne ukázali, že táto diskusia je úplne zbytočná. Proste nechce sa, nebude pani Blaškovičová. Zvyk, ktorý tu bol, jednoducho nebude dodržaný. Má záujem, máte väčšinu, odhlasujte to, že proste Blaškovičová nebola tak, ako aj ja nie som v žiadnej komisii, tak nebude ani pani Blaškovičová. Strácame tu absolútne čas a môžeme ísť niekde inde. Máte väčšinu, hlasujme ako povedal pán Süli a poďme ďalej. Máme ešte ďalších niekoľko bodov.

Ing. Hanesz – len jednej veci nerozumiem. Vzhľadom na to, že pani Blaškovičová tu nie je, keď o nej budeme hlasovať, keby nebola tá podmienka, že na požiadanie, tak v tom prípade chce?

Ing. Hulmečíková – nie. Tlmočila, že len na požiadanie.

MUDr. Lukán – navrhujem prof. Rácza ako ďalšieho sobášiaceho poslanca.

Ďalší diskutujúci sa neprihlásili.

Ing. Süli – za návrhovú komisiu. Prečítal návrh na uznesenie k bodu č. 8.

Hlasovaním MiZ MČ KE SM **uznesením č. 9** určilo poslancov na ktorých deleguje starosta vykonávanie sobášnych obradov za mestskú časť Košice-Staré Mesto nasledovne:

Ing. Rastislav Trnka

Hlasovanie č. 35: za - 10, proti - 0, zdržalo sa - 1, nehlasovalo – 0

Ing. Eva Hulmečíková

Hlasovanie č. 36: za - 10, proti - 0, zdržalo sa - 1, nehlasovalo – 0

Ing. Igor Petrovčík

Hlasovanie č. 37: za - 10, proti - 0, zdržalo sa - 1, nehlasovalo – 0

MUDr. Norbert Lukán, PhD.

Hlasovanie č. 38: za - 10, proti - 0, zdržalo sa - 1, nehlasovalo – 0

MVDr. Ján Bílek, PhD.

Hlasovanie č. 39: za – 11, proti - 0, zdržalo sa - 0, nehlasovalo – 0

Ing. Ján Sütli

Hlasovanie č. 40: za - 10, proti - 0, zdržalo sa - 1, nehlasovalo – 0

prof. MUDr. Oliver Rácz, CSc.

Hlasovanie č. 41: za - 10, proti - 0, zdržalo sa - 1, nehlasovalo – 0

Mgr. art. Ľubica Blaškovičová

Hlasovanie č. 42: za - 2, proti - 3, zdržalo sa - 6, nehlasovalo – 0 (návrh neschválený)

K bodu č. 9a/

Návrh na zmenu programového rozpočtu mestskej časti Košice-Staré Mesto na rok 2014. Materiál bol v písomnej forme predložený priamo na rokovanie.

Mgr. Grega – predkladateľ. Nežiada o úvodné slovo. Uvedie to vedúca referátu rozpočtu a účtovníctva.

Predsedajúci otvoril **diskusiu** k tomuto bodu programu.

Ing. Gáspárová – predmetom tohto návrhu je zaradenie nového projektu do rozpočtu mestskej časti do Programu 8: Program pre život, Podprogram 8.2. Zveľaďovanie verejných priestranstiev. Jedná sa o projekt rozšírenia kamerového systému na Svätoplukovej ulici, kde navrhujeme rozpočet vo výške 3 384 €. Mestská časť sa úspešne uchádzala o dotáciu od Rady vlády pre prevenciu kriminality na projekt „Kamerový systém – účinný nástroj prevencie kriminality a inej protispoločenskej činnosti“. Obsahom tohto projektu je osadenie bezpečnostnej kamery na Svätoplukovej ulici s celkovým nákladom 7 384 €, z čoho dostane mestská časť dotáciu 4 000 € a vklad mestskej časti je 3 384 €. Zmluva o poskytnutí dotácie bola podpísaná dňa 4.12.2014 a pravdepodobne tú dotáciu aj obdržíme tohto roku. Touto úpravou chceme tento projekt zaradiť vo výške 3 384 €, čo je vlastne účasť mestskej časti.

Ing. Lasky- mám len jednu technickú poznámku k tomu, lebo neviem kedy vznikol ten návrh na programového rozpočtu a do dnešného dňa, kým neprišla tá zmena na finančnú komisiu, chcem len upozorniť, že to neprešlo finančnou komisiou pôvodnou. Ak hovoríte v tom bode, že tá dotácia bude, nevieme, či to dostaneme.

Ing. Gáspárová – zmluva o poskytnutí dotácie bola podpísaná 4.12.2014. To znamená, že určite peniaze dostaneme.

Ing. Lasky – od kedy to vieme?

Ing. Gáspárová – niekedy v novembri to bolo.

Ing. Lasky – nemal som žiadnu informáciu, preto som sa opýtal.

Ing. Gáspárová – ten projekt bol predložený ešte začiatkom roka, ale vlastne prvá korešpondencia bola koncom októbra, alebo až v novembri.

Ing. Süli – pán Lasky bol predsedom komisie.

Ing. Lasky – nebolo to v komisii.

Ing. Süli – to len iniciatíva z úradu bola využitá. Ďalej by som chcel ešte poznamenať, keďže finančná komisia prakticky sedí tu, viete o tejto informácii. Jedná sa o to, že vláda dala 4 tisíc € a my máme dať 3 384 € z vlastných peňazí. Je tu finančná komisia, myslím, že sme tu z nej všetci, môžeme o tom ešte ďalej hovoriť.

Mgr. Grega – nevidím v tom problém, pretože finančná komisia je tak isto len poradný orgán. Bol november, bol by aj problém všetkých ľudí dostať.

Ďalší diskutujúci sa neprihlásili.

Ing. Süli – za návrhovú komisiu. Prečítal predložený návrh na uznesenie k bodu č. 9a).

Hlasovaním MiZ MČ KE SM uznesením č. 10 schválilo zmenu programového rozpočtu mestskej časti Košice-Staré Mesto na rok 2014 v predloženom znení:

Program 8: Prostredie pre život

Podprogram 8.2. Zveľad'ovanie verejných priestranstiev

Bežné výdavky - 3 384 €

Kapitálové výdavky + 3 384 €

Hlasovanie č. 43: za - 11, proti - 0, zdržalo sa - 0, nehlasovalo - 0

K bodu č. 9b/

Prerokovanie protestu prokurátora a návrh na zrušenie Všeobecne záväzného nariadenia mestskej časti Košice-Staré Mesto č. 1/2014 o dodržiavaní poriadku a čistoty na území mestskej časti Košice-Staré Mesto. Materiál bol v písomnej forme predložený priamo na rokovanie.

Mgr. Grega – predkladateľ. Nežiada o úvodné slovo.

Predseda júci otvoril **diskusiu** k tomuto bodu programu.

Ing. Trnka – môžem to v skratke uviesť. Ide o bod, ktorý sme už raz prerokovali pred zhruba mesiacom, alebo dvomi mesiacmi. Bola o tom búrlivá diskusia. Všetci vieme o čo ide. Noví poslanci, myslím si, že boli informovaní dostatočne. V podstate ide o to, že na ostatnom zastupiteľstve sme sa neuzniesli, ani sme nevyhoveli protestu, ani sme vyhoveli.

JUDr. Brixi – nevyhoveli sme a to je už právny akt.

Ing. Trnka – nie je to tak. Bol tu včera prokurátor a nie je tak. Momentálne je taký stav, že 17.12. je konečný termín dokedy máme rozhodnúť a v podstate potom by to malo ísť na súd, ak nevyhovíme. Ale zatiaľ sme nevyhoveli, ani vyhovel. Čiže poprosím ešte pána JUDr. Buriánka.

JUDr. Buriánek – včera tu bol prokurátor p. JUDr. Čorba a povedal, že sme povinní podľa § 25 ods. 2 rozhodnúť. Podľa neho sa nerozhodlo, lebo bolo tam, že sa zruší to nariadenie, ale nebola tam druhá alternatíva, že buď vyhovie, alebo nevyhovie. To uznesenie skončilo tak, že sa vlastne nerozhodlo. Preto dávame ešte raz tento návrh do zastupiteľstva. Tie lehoty sú tam tak zvláštne, ale vždy ešte máme tých 90 dní, lebo prijali sme 17.9. ten protest prokurátora, ako miestny úrad, a 17.12. bude tá lehota 90 dní. Pán prokurátor nás upozornil na § 25 ods. 2, že sme povinní rozhodnúť.

prof. Rácz – na konci minulého zasadnutia som povedal, že som za to, aby sa urobil poriadok v centre a videl som, nebudem to teraz rozoberať, ako nedostať takúto odpoveď. Ale sme právny štát. Pred chvíľkou sme zložili sľub. Ako náhle mi prokurátor, môže byť hocikaký, nebudem to rozoberať, môže sa myliť, ako náhle prokurátorovi nevyhovujeme, tak nie sme právny štát a ten kto bude hlasovať „proti“ porušuje svoj sľub dodržať zákony.

JUDr. Brixi – chcem reagovať na to, čo povedal pán poslanec Trnka v súvislosti so zastupiteľstvom, ktoré tu bolo v októbri. Mestská časť Bratislava-Staré Mesto prijala rovnako všeobecne záväzné nariadenie o verejnom poriadku a čistote, v ktorom boli aj ustanovenia, ktoré sa týkali rušenia nočného kľudu. Rovnako tam bol s týmto VZN problém. Rovnako v iných mestách, a tých miest boli desiatky, alebo stovky. Ak tu nejakí právnici ste, viete, že prokurátor spravidla napáda normatívne právne akty mestských častí, lebo v každom je, z pohľadu legislatívnej techniky, čo vytknúť, nie z pohľadu vecnej správnosti. Tým, že máte väčšinu, ja ju rešpektujem, samozrejme môžete toto VZN kľudne zrušiť. Ale berte do úvahy to, že v momente, keď ho zrušíte a zrušíte ho teraz v tomto predvianočnom období, sa v meste opäť na Hlavnej, na vianočných trhoch Podotýkam, že nám toto VZN nikto nekáže rušiť, lebo my môžeme protestu prokurátora ako vyhovieť, tak aj nevyhovieť a VZN zostane naďalej platné. Čiže zodpovednosť za verejný poriadok v meste máte všetci vy. Toto VZN bolo pripravované v maximálne dobrej viere a všetci, ktorých sa týkalo, všetci ho vyhodnotili ako VZN správne, či zástupcovia magistrátu, mestskej a štátnej polície, občania. Konečne toto VZN dalo do rúk páky tým, ktorí mali záujem postihovať a kontrolovať porušovanie verejného poriadku. Môžete ho zrušiť a v momente, keď ho zrušíte, 17. novembra sa do ulíc v Starom Meste vyroja bezdomovci, prostitútky, ktokoľvek kto bude rozhadzovať odpad, robiť neporiadok a mestská polícia 17.12. stratí akúkoľvek páku týmto ľudom čokoľvek urobiť. Ak 17.12. nájdete na lavičke pri Immaculate spať bezdomovca v predpoludňajších hodinách, už mu budete môcť povedať „pane, vy tu niečo porušujete“. Vás už nič dnes nechráni. Mestská časť si takto zmyje ruky a povieme si „v poriadku, nám ako mestskej časti, teda poslancom niektorým, bordel vyhovuje“. Ja za to hlasovať nebudem, lebo nikto nič nám nekáže toto VZN prokurátora, tento protest, tak ako schváliť, tak aj odmietnuť. Máte väčšinu, ja rešpektujem. Ako hovoril pán prof. Rácz, keď má byť poriadok a má byť dokonalosť právneho štátu, čo nikdy nebude, máte tú možnosť toto VZN neschváliť, odmietnuť protest a na február pripraviť to VZN tak, aby bolo kolidovali s akýmkoľvek inými právnymi ustanoveniami. Ale ak ho dnes zrušíme, tak do najbližšieho zastupiteľstva, keď vôbec vtedy niečo bude predložené, sa dostáva mestská časť, a centrálna mestská časť, nie sme nejaká okrajová štvrť, tu sa koncentruje celý kultúrny a spoločenský život, do stavu právneho vákuu a mestskí policajti sa vám poďakujú. Ak ich niekto bude volať cez 159-tku, už sa nebudú musieť za tým daným prípadom naháňať. Oni povedia „my nemôžeme“.

Ing. Trnka – ďakujem za ten melodramatický prejav, ale nebol potrebný. Už sme tú debatu absolvovali. To VZN nerieši bezdomovcov, prostitútky.

JUDr. Brixi – to mestskí policajti hovoria.

Ing. Trnka – mne x občanov to hovorí. Nie je to pravda, že odtiaľ zmizli, čiže toto VZN to nerieši a po druhé je v rozpore s legislatívou. Vieme o čo išlo pred voľbami. Mal si natlačených plno materiálov, kde to bolo uvedené, ako Tvoja hlavná agenda. Už to nechajme tak, bolo to pred voľbami a teraz už treba robiť tak ako sa má. Teraz to neprenášaj na nás, že my to máme pripraviť. Ten, kto tvrdí, že je to v poriadku, tak to priprav Ty, aby to bolo v poriadku.

JUDr. Brixi – ten kto ho zruší, ten nech ho pripraví.

Ing. Trnka – ja som toho názoru, to čo mi hovoria občania, nezamizli bezdomovci z centra mesta, prostitútky tam stoja naďalej, veď chodím okolo, vidím. Nemusíme potom ani ..., na čo ideme tú kameru tam robiť, keď vlastne je to vyriešené? Čiže nie je to pravda, čo tvrdíš, že to vyriešilo to VZN tieto veci. Nie je to pravda. Pravda je taká, že je to v rozpore s legislatívou, čo povedal aj prokurátor a to je celé.

Mgr. Grega – je to pravda. Začneme viacej chodiť do ulíc, aj noví poslanci. Ja vám poviem aj to, čo by som nemal hovoriť. Ešte aj pred úradom spí jeden bezdomovec. Už som ho tu dvakrát našiel. Čiže je to nevyriešené. Je to neďaleko kancelárie prezidenta. Tam spí zašitý. Keď idem večer domov o pol desiatej, pred Tescom vysvieteným piati ležia a pijú. Čiže je to nástroj, ktorý má riešiť polícia, tá ho nerieši. Budeme natoľko apelovať na nich a dovtedy do nich „búšiť“, pokiaľ tu ten poriadok nebude.

Ing. Süli – predovšetkým by som chcel apelovať na poslanca Národnej rady SR, pokiaľ toto sa nevyrieši na štátnej úrovni, my sa môžeme všetci tu aj potrať. Nie je problém len centra mesta Košice, je to problém celoslovenský, kde z anonymity malej dediny, malých obcí, sa sťahujú ľudia, ktorí stratili pôdu pod nohami do centier mesta, kde sa do anonymity skrývajú. Čo sa týka konkrétnych vecí, „načapal“ som dvoch bezdomovcov, ktorí močili pri soche Sándora Máraiho. Splnil som si svoju občiansku povinnosť, zavolať som Mestskú políciu, ktorá síce prišla, trochu neskoro, prišli na bicykli, jeden muž a mladá žena, legitimovali týchto bezdomovcov a nič s nimi nevedeli urobiť, lebo nemali trvalý pobyt v Košiciach, boli z Humenného. Nemali peniaze, takže zaplatiť pokutu žiadnu nemohli. Nemali kreditnú kartu, pretože ani také nedržia, neviete kde sa zdržiavajú, lebo trvalý pobyt v Košiciach nemajú. V Humennom už päť rokov neboli, takže pravda je taká, že polícia s tými ľuďmi nevie nič urobiť a keď zoberiete ľudské práva ani zbit' ich nemôžu. Takže celé toto tu čo máme, to je jedna fraška pokiaľ sa to na národnej úrovni nevyrieši nejakým zákonom, podľa ktorého môže polícia konať, nie mestská, aj štátna. Zatiaľ ste ešte nič neurobili. Ja navrhujem, pán starosta, procedurálny návrh na ukončenie diskusie.

JUDr. Brixi – jedná sa o VZN, tak by sme sa asi mali vyjadriť. Sú to dosť vážne veci pán Süli.

Mgr. Grega – do diskusie sú prihlásení traja. Dávam hlasovať, kto je za ukončenie diskusie po odznení diskusných príspevkov prihlásených do diskusie.

Hlasovaním MiZ MČ KE SM **schválilo** procedurálny návrh poslanca Süliho na ukončenie diskusie po odznení diskusných príspevkov prihlásených do diskusie.

Hlasovanie č. 44: za - 11, proti - 0, zdržalo sa - 0, nehlasovalo - 0

Ing. Petrovčik – plne sa stotožňujem s názorom p. Süliho. Ja neviem, prepáčte pán Brixí, Vy máte skúsenosti? Volali ste niekedy Mestskú políciu?

JUDr. Brixí – denne.

Ing. Petrovčik – chcem sa opýtať, ako radový občan? Lebo ja, keď som mestský policajt a Vy si mňa privoláte, tak ja sa trochu chovám inak ako keď si privolám ja, ktorý som doteraz nebol poslancom. S tým mám ja určité skúsenosti.

JUDr. Brixí – viete, nezvyknem volať na mestskú, ani na štátnu políciu z cudzieho čísla, ani z cudzieho mena, takže veľmi ťažko sa budem predstavovať ako niekto iný, aby som si dokázal ako bude ku mne mestský policajt pristupovať. Fakt je ten, že toto VZN nie je všemocné. Toto VZN dalo mestským policajtom nástroj, ktorý doteraz nemali.

Ing. Petrovčik – nie je to funkčné.

JUDr. Brixí – je to funkčné. To povedali samotní policajti. To nie Vy tvrdíte. To povedali policajti, to som nepovedal ani ja, ani nie Vy. Keď pôjdete do terénu na Hlavnú, môžete ísť teraz, sú Vianoce, môžete to zistiť.

Ing. Lasky – chcel som reagovať na Teba, kolega Rasťo, že hovoríš, aby sme tú diskusiu nechali. Len toľko poviem, že z úcty k novým kolegom, lebo nám je to známe, my sme poslanci mesta, ja som bývalý. Štyri roky sme trávili tu, robili sme okolo toho VZN. Nám je to všetko jasné. Prípadne aj pánovi Sülimu, lebo sa zaujíma o to, bol poslancom mesta, ale z úcty k novým kolegom. Keď také niečo sa má zrušiť a budete za to hlasovať, musia mať o tom informáciu o čo tu vlastne ide. Ide tu o ten problém, že nerozoberajme tu, že niekde je bezdomovec, je to zbytočné, lebo ten poriadok sa nedá vyčistiť na sto percent. To vieme veľmi dobre. Chcem iba povedať toľko, že naozaj to VZN pomohlo tomu, mestským policajtom. Nehádzme všetkých do jedného vreca, sú aj dobrí, aj zlí. Ale sú mestskí policajti, ktorí si naozaj plnia povinnosť a pomohlo im to. Toto je výsledok toho VZN. Ja nechcem porušovať zákon, ani nič, ale obávam sa jedného. Bavili sme sa o Bratislave, niečo také im pomohlo a naozaj to funguje. Tiež to nefunguje na sto percent, tiež to policajti nevedia riešiť, bezdomovcov. Tiež tam nevyhoveli protestu prokurátora, takže ja si myslím, že ja sa asi zdržím hlasovania v tomto prípade, lebo nechcem poškodiť tým ľuďom v Starom Meste. Nebudú mať právne páky mestskí policajti, ktoré aj tak majú obmedzené. Som v rozpore v tomto, ale stav je taký, že vy ste nemali skúsenosti.

JUDr. Brixí – faktická poznámka. Na pána Laskyho, ak môžem. Ja nehovorím, že nemáte urobiť. Úrad má na to všetky kapacity, aby urobil VZN. Bol tu včera pán JUDr. Čorba, viete to s ním dokonca aj prekonzultovať. Urobte to lepšie, len nedostaňte mestskú časť do stavu právneho vákuu, ktorý tu dva mesiace, alebo tri, bude. Keď to urobíte lepšie, dávam svoj verejný prísľub, že ja za to zahlasujem, nech to ktokoľvek z vás spraví. Ale nezrušte to, lebo bude neporiadok.

Ing. Süli – faktická poznámka. My dostávame práve tým, že ak nevyhovíme protestu prokurátora, mestskú časť do protiprávneho stavu.

JUDr. Brixí – nedostávame sa.

Ing. Süli – ako že nie?

JUDr. Brixí – na Slovensku sú také stovky VZN a fungujú.

Ing. Süli – hovorím o tom, že je tu protest prokurátora, ktorý nám vytýka bod po bode, kde sme porušili zákon a ústavu.

JUDr. Brixi – ale my ho nemusíme prijať. Stovky, tisícky VZN fungujú na Slovensku tak.

Mgr. Grega – nemáme voľnú diskusiu. Ukončili sme diskusiu, čiže pristúpime k hlasovaniu.

Ďalší diskutujúci sa neprihlásili.

Ing. Süli – za návrhovú komisiu. Prečítal predložený návrh na uznesenie k bodu č. 9b).

Hlasovaním MiZ MČ KE SM **uznesením č. 11/1** vyhovel protestu prokurátora č. Pd 43/14/8802-9 zo dňa 22.08.2014 proti Všeobecne záväznému nariadeniu mestskej časti Košice-Staré Mesto č. 1/2014 o dodržiavaní poriadku a čistoty na území mestskej časti Košice-Staré Mesto, ktoré bolo schválené uznesením Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto č. 271 zo dňa 24.03.2014 a **uznesením č. 11/2** schválilo zrušenie Všeobecne záväzného nariadenia mestskej časti Košice-Staré Mesto č. 1/2014 o dodržiavaní poriadku a čistoty na území mestskej časti Košice-Staré Mesto.

Hlasovanie č. 45: za - 7, proti - 0, zdržalo sa - 4, nehlasovalo - 0

Rokováciu miestnosť opustil poslanec JUDr. Otto Brixi. **Počet prítomných poslancov 10.**

K bodu č. 10/

Návrh Doplnku č. 5 k Vnútrošnému predpisu o odmeňovaní osôb pôsobiacich pri občianskych obradoch a slávnostiach a o príspevku na úhradu zvýšených výdavkov na ošatenie a úpravu zovňajšku.

Hlasovaním bol tento bod stiahnutý z rokovania.

K bodu č. 11/

Návrh plánu kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra mestskej časti Košice-Staré Mesto na obdobie II. polroka 2015. Materiál bol v písomnej forme predložený priamo na rokovanie.

JUDr. Pillár – predkladateľ. Predložil som návrh plánu kontrolnej činnosti. Sú tam činnosti, ktoré priamo vyplývajú zo zákona, ktoré musím vykonať a potom tie, ktoré navrhujem, ktoré sú základné. Samozrejme okrem toho ešte vykonávam, ktoré nie sú v pláne, sú námatkové.

Predsedajúci otvoril **diskusiu** k tomuto bodu programu, do ktorej sa nikto neprihlásil.

Ing. Süli – za návrhovú komisiu. Prečítal predložený návrh na uznesenie k bodu č. 11).

Hlasovaním MiZ MČ KE SM **uznesením č. 12/1** schválilo plán kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra mestskej časti Košice-Staré Mesto na obdobie I. polroka 2015 a **uznesením č. 12/2** poverilo hlavného kontrolóra mestskej časti Košice-Staré Mesto vykonaním kontrol v zmysle schváleného plánu kontrolnej činnosti na I. polrok 2015.

Hlasovanie č. 46: za - 10, proti - 0, zdržalo sa - 0, nehlasovalo - 0

K bodu č. 12/

Delegovanie zástupcov zriaďovateľa do rád škôl pri materských školách. Materiál bol v písomnej forme predložený priamo na rokovanie.

Mgr. Grega – predkladateľ. Nežiada o úvodné slovo.

Predseda júci otvoril **diskusiu** k tomuto bodu programu.

Následne sa rozvinula neriadená diskusia, v ktorej odzneli návrhy na určenie zástupcov, ktorí budú delegovaní do rád škôl pri materských školách.

Ing. Süli – za návrhovú komisiu. Prečítal návrh na uznesenie k bodu č. 12).

Hlasovaním MiZ MČ KE SM uznesením č. 13/1 odvolalo zástupcov zriaďovateľa z radov poslancov z rád škôl pri materských školách, ktorých zriaďovateľom je mestská časť Košice-Staré Mesto nasledovne:

Materská škola Jarná 4: Štefana Benkovského, MUDr. Petra Beňa, PhDr. Annu Rackovú

Materská škola Rumanova 4: Štefana Benkovského, Jána Šimka

Materská škola Zádielska 4: Teréziu Leškaničovú, Ing. Pavla Hanušina,

JUDr. Agnesu Tokárovú, Ing. Janu Lászlóovú

Materská škola Hrnčiarska 1: JUDr. Agnesu Tokárovú, Mareka Korpu

Materská škola Park Angelinum 7: Teréziu Leškaničovú, JUDr. Agnesu Tokárovú,

Ing. Janu Lászlóovú

Materská škola Tatranská 23: Ing. Pavla Hanušina, doc. RNDr. Pavla Matulu, CSc.,

MUDr. Petra Beňa

a **uznesením č. 13/2** delegovalo zástupcov zriaďovateľa z radov poslancov do rád škôl pri materských školách, ktorých zriaďovateľom je mestská časť Košice-Staré Mesto nasledovne:

a) Materská škola Jarná 4: MVDr. Ján Bílek, PhD., Michal Djordjevič, Ing. Igor Petrovčík,
Ing. Zoltán Hanesz

b) Materská škola Rumanova 4: Ing. Rastislav Trnka, Ing. Eva Hulmečíková,
MUDr. Norbert Lukán, PhD., MUDr. Róbert Roland

c) Materská škola Zádielska 4: Ing. Eva Hulmečíková, Ing. Zoltán Hanesz,
Michal Djordjevič, prof. MUDr. Oliver Rác, CSc.

d) Materská škola Hrnčiarska 1: Ing. Rastislav Trnka, MUDr. Norbert Lukán, PhD.,
Ing. Štefan Lasky, MUDr. Róbert Roland

e) Materská škola Park Angelinum 7: Ing. Rastislav Trnka, JUDr. Otto Brix, Ing. Ján Süli,
Mgr. art. Ľubica Blaškovičová

f) Materská škola Tatranská 23: MVDr. Ján Bílek, PhD., Ing. Štefan Lasky,
JUDr. Otto Brix, prof. MUDr. Oliver Rác, CSc.

Hlasovanie č. 47: za - 10, proti - 0, zdržalo sa - 0, nehlasovalo - 0

K bodu č. 13/

Plán poslaneckých dní na rok 2015. Materiál bol v písomnej forme predložený priamo na rokovanie.

Mgr. Till – predkladateľ. Nežiada o úvodné slovo.

Predseda júci otvoril **diskusiu** k tomuto bodu programu.

Mgr. Grega – chcel by som, lebo pre mňa je to normálne, či by sme nemali schváliť takúto vec, že poslaneckých dní, lebo to nie sú asistentské dni, sa môže zúčastňovať poslanec, ktorý zložil sľub, pretože byť poslancom, aj z ústavy, znamená, že ten svoj mandát má vykonávať slobodne a vážne, a osobne predovšetkým. Stal sa mi taký jeden prípad, aby sme tomu predchádzali, lebo je to neúcta k tým ostatným poslancom a je to pohrdanie občanom.

Ing. Lasky – zo skúsenosti, môže sa dohodnúť poslanec za poslanca a vymeniť si, keď niekto nemôže.

p. Djordjevič – nahlásiť e-mailom, nielen telefonicky, aby to bolo dokázateľné.

Mgr. Grega – nahlásiť na sekretariát a požiadať starostu, ktorý tam pôjde.

Ing. Süli – už názov hovorí, plán poslaneckých dní, a nie plán asistentských dní, takže nie je o čom tu diskutovať. Musí tam byť poslanec, a nie poverená osoba. Nemôže byť jeho asistent. Keď niekto nemôže prísť, pripúšťam túto možnosť, budeme mať pravdepodobne z organizačného všetci jeden zoznam poslancov s kontaktmi, s emailovými adresami. Zavoláme si a dohodneme, ak nebude niekto môcť prísť. Toto je vyriešené.

p. Djordjevič – toľko času sa nájde na sekretariáte, že sa pošle na starostovskú kanceláriu resp. na úrad oficiálny e-mail, bude vyzvaný ďalší poslanec, ten môže odmietnuť, pôjde ďalší. Aby to úrad riešil.

Mgr. Grega – máme telefóny medzi sebou, kto nemôže, my to zabezpečíme. Keď nemôže ísť iný, pôjdem tam ja.

p. Djordjevič – ako Vy o tom budete vedieť?

Mgr. Grega – je povinné nahlásiť to.

Ing. Süli – keď nemôžete prísť, zavoláte.

p. Djordjevič – bude sa využívať pevná linka úradu?

Ing. Süli – alebo e-mail.

p. Djordjevič – stanovme si, aký bude postup.

Následne sa rozvinula neriadená diskusia.

Ing. Süli – už sa stalo v novembri, že dvaja, ktorí tam mali byť, tam neboli. Asi bola kampaň.

p. Djordjevič – aby sa nestalo, že nikto nepríde.

Ing. Trnka – dôležitá poznámka. Poslanec, ktorý nemôže, musí si zabezpečiť za seba náhradu, ak si nezabezpečí, kráti sa mu poslanecká odmena.

MUDr. Roland – keď sa poslanci medzi sebou dohodnú o tej výmene, treba informovať úrad?

Ing. Süli – dohodnime sa takto. Poslanec, ktorý sa nevie zúčastniť poslaneckého dňa, informuje miestny úrad a zabezpečí namiesto seba kolegu, z poslancov. Zabezpečí sám, nie že úrad bude zháňať.

Mgr. Grega – dáme to aj do uznesenia, že nemôže tam nikto iný ísť a dáme jednoducho tých ľudí vyviešť.

MUDr. Roland – ja som myslel na to, že ak sa dohodnú dvaja na tej výmene, či je potrebné tú výmenu oznámiť?

Mgr. Grega – určite áno.

Následne sa rozvinula neriadená diskusia.

Ďalší **diskutujúci** sa neprihlásili.

Ing. Süli – za návrhovú komisiu. Predložil návrh na uznesenie k bodu č. 13).

Hlasovaním MiZ MČ KE SM **uznesením č. 14/1** vzalo na vedomie plán poslaneckých dní na rok 2015 v predloženom znení, **uznesením č. 14/2** určilo, že na poslaneckom dni miesto poslanca nie je zastupiteľné a **uznesením č. 14/3** určilo, že poslanec, ktorý nevie dodržať plán poslaneckých dní, je povinný zabezpečiť namiesto seba poslanca z miestneho zastupiteľstva a informovať miestny úrad.

Hlasovanie č. 48: za - 10, proti - 0, zdržalo sa - 0, nehlasovalo - 0

K bodu č. 14/ Diskusia

MUDr. Roland – chcel by som poprosiť o jednu vec, zatiaľ nič iné nemôžem, len poprosiť. Dva krát som dnes nehlasoval v súlade s mojím vecným názorom. Ja viem, že ja sa nemám čo vyhovárať, ale dôvod bol ten, že nie je možné, aby ja som si preštudoval za tri minúty tento materiál. Chcem sa opýtať, viem, že je to prvé zasadnutie, možno len čas to nedovolil.

Mgr. Grega – bolo to povedané, materiály budú včas, tak ako to má byť, v súlade s rokovacím poriadkom.

MUDr. Roland – s akým predstihom dostanem materiál?

Mgr. Grega – týždeň pred rokovaním. Tu to bolo len kvôli tomu, že je ten termín toho 17.12. aby sme to stihli.

Ing. Süli – pri VZN obyčajne bolo dobrým zvykom, keď sme vytvorili úrad, alebo zastupiteľský zbor nejaké VZN, dali sme to na pripomienkovanie prokurátorovi dopredu, predtým ako sme ho schválili, lebo nebol by nastal ten stav, ktorý tu je. V marci bolo prijaté VZN?

Mgr. Till – 24.3.2014.

Ing. Süli – a bolo to dané prokurátorovi na vyjadrenie?

Mgr. Till – nie.

Ing. Süli – no vidíte. Tu začína ten problém. My sa tu zídeme, potom to rušíme a potom sa pohádame na život a smrť. Obyčajne je ten stav, že mestská polícia nemá žiadnu páku. Bývam v centre, viem to. Ako prevažujú smetné koše, trepú okná, telefónne búdky. Nemajú na nich žiadnu páku, nemôžu s nimi nič urobiť. Bol som prítomný pri riešení týchto prípadov. Dokonca aj neskoro prišli. Na Vrátnej ulici, kde bývam, je tam krčma Madrid, zavolať som aj polícia, ktorá prišla, pozeral som sa z okna: „prosím vás buďte ticho, lebo tu býva jeden poslanec a sťažuje sa“. Nič s nimi neurobili. Tie reči, že tu sa spustí nejaké peklo, nespustí sa. Ja by som prosil úrad a prosil by som aj hlavného kontrolóra, ktorý tu sedí, je prítomný a dnes sa ani neozval, pekne prosím Vy máte tiež jednu úlohu preskúmať všetky naše VZN, na ktorých sa uznesieme. Vy ste náš zamestnanec, ako zastupiteľstva, a porovnať ústavu a zákony, čo môžeme a čo nemôžeme a čo neviete povedať, tak to dať na pripomienkovanie prokurátorovi, aby nám povedal prokurátor, ktorý je za to platený z našich daní, aby povedal, či je to v súlade s ústavou, so zákonmi a so všeobecnými ľudskými právami. A potom tu môžeme vecne diskutovať.

JUDr. Pillár – prokurátor dopredu nedá stanoviská ku žiadnym návrhom všeobecne záväzných nariadení. Už sme sa takto pokúšali dať niektoré veci k pripomienkovaniu. Prokurátor dáva už len ku prijatým všeobecne záväzným nariadeniam.

Ing. Süli – dobre. Ja by som napísal ministrovi spravodlivosti, že nech láskavo zmenia tento problém. To nie je veľký problém.

JUDr. Pillár – čo sa týka konkrétne tohto VZN, tak pred jeho prijatím som ja upozornil na to, že je v rozpore so Štatútom mesta Košice a „bijú“ sa tam kompetencie, ktoré má mesto a ktoré má mestská časť. Je to aj v zápise.

Ing. Süli – dobre, ďakujem.

prof. Rác – ja som rád, že som tu. Chcem povedať dve veci. Mnohí to posľubovali na billboardoch veci, ktoré nie sú v našej právomoci, ale to parkovania a ten poriadok treba urobiť. To aj s Ottom súhlasím, len nie takto. Mám taký dojem, že my by sme mali mať, viem, že ste aj niektorí v mestskom zastupiteľstve, Ty máš s nimi kontakt pán starosta, ale ja mám takú kacírsku myšlienku, nie je to žiadny návrh, ale rozmyšľajte o tom. Nemali by sme primátora raz zavolať na naše zasadnutie, aby sme s ním mohli tieto veci prebrať? O jeden malý krôčik sme viac dopredu a ako poznám, keďže je to môj študent, tak nech skúsi neprísť.

Ing. Süli – problém, že už mu nemôžeš nedať skúšku.

prof. Rác – ešte niečo chcem povedať. Nemám rád ako sa Otto správa. Už som mu to povedal, keď sa bavil tam s dievčatami počas zastupiteľstva. Buď tak dobrý, ty si starší. Inak ho mám ako človeka rád, stále sa s ním porozprávam. Ale ako sa tu dnes správal? To je tiež porušenie poslanskej sľuby.

Ing. Süli – to je otázka detskej výchovy.

Ing. Lasky – to bolo na mňa mierené?

prof. Rác – Ty si jeho kolega.

Ing. Lasky – ja mu nepoviem. Je to dospelý človek.

Následne sa rozvinula neriadená diskusia.

Ing. Süli – nie je tu. Nemáme o čom rozprávať.

prof. Rác – ja som mu to aj povedal.

Ing. Petrovčík – my sme tu noví, niektoré veci nás milo, aj nemilo prekvapujú. To som sa práve chcel opýtať, sú to veci o výchove, a či nevieme to dať do „ažuritu“, či takéto móresy tu budeme tolerovať, alebo nie.

Mgr. Grega – my máme aj nejaký etický kódex, isté veci sú aj v tom, ale čo sa týka tých mobilov, je to zase urážka vás, aj mňa. Tak ho budeme upozorňovať. Predstavte si, ja som si to chcel skúsiť ako si tam on „ľuká“. Zase dával niečo na Facebook. Určite tam bude ako staromestská pravica zrušila jeho VZN a budú plné ulice žobrákov. Keby som ja medzitým toto robil a mal by som dať návrh na hlasovanie, ako by to vyzeralo? Veď to je hrozné.

MUDr. Roland – veľmi jednoduchá vec podľa mňa, lebo to je otázka nejakej etiky. V divadle vždy keď sa začína divadelné predstavenie, povie sa „žiadame všetkých prítomných, aby vypili mobilné telefóny“. Videli ste, že aj napriek svojej nohe som vyskočil v tej sekunde, keď sa mi ozval telefón.

Mgr. Grega – dáme na dvere, ako v divadle.

p. Djordjevič – som zástupca tej mladšej generácie, ktorí sme už aj trochu poznačení týmito sociálnymi sieťami a komunikujeme častejšie cez tie mobily. Napríklad mne osobne, ak má vypnuté zvuky a „ľuká“, ak sa s ním niekto nerozpráva, robí to pod lavicou, diskrétno, mne to osobne natoľko nevadí. Každopádne zvuky musia byť totálne vypnuté, to by malo byť prioritou, ale myslím si, trochu sa ho zastanem, pre mňa jeho vystupovanie dnešné, že tu aspoň bol, aj keď bol objednaný k zubárovi a meškal, bolo to prínosnejšie, že tu vôbec bol. Niektorí uprednostnili moderovanie koncertu pred prvým zastupiteľstvom. Aj takto by sme sa na to mali pozerieť. Ja neviem, či úplne vypnúť, lebo keď budete zabezpečovať niečo dôležité, tak ospravedlníte sa, vyjdete vonku a vybavíte si hovor. Tichý režim jednoznačne.

Mgr. Grega – my vieme už ako to tu funguje.

Ing. Hulmečíková – ja by tom Ďa, pán starosta, poprosila, začíname nové funkčné obdobie, bolo by dobre na najbližšie zasadnutie miestneho zastupiteľstva pozvať náčelníka mestskej polície a štátnej polície. Vieme, že tam máme nového na štátnej polícii. Aby sme mali možnosť porozprávať sa s nimi a možno by sme predišli niektorým stretovým situáciám. Oni by poznali naše názory. Robievali sme to v minulosti. Bolo by dobré začať to aj teraz, pravidelnejšie.

Ing. Süli – reagujem na toho pána, ktorý sa hlási o slovo. Keď miesto poslanca chce niekto požiadať o slovo, musí na to dať súhlas zastupiteľstvo. Je to v rokovacom poriadku.

Mgr. Grega – vidím ho. Máme tu hosťa, mestského poslanca. Musíme odsúhlasiť, aby dostal slovo.

Mgr. Gibóda – chcel by som sa predstaviť, aby ste vedeli o kom hlasujete. Som Marcel Gibóda a som miestny poslanec mestskej časti Košice-Sever a zároveň aj kolega p. Gregu, Blaškovičovej a Brixiho v mestskom zastupiteľstve. Kľudne teraz môžete hlasovať.

Ing. Süli – od pondelka?

Mgr. Gibóda – áno.

Ing. Süli – ako mestský poslanec máte na to právo.

Mgr. Gibóda – ja som vás prišiel iba pozdraviť. My sme mali tiež pred chvíľou miestne zastupiteľstvo na Severe. Prišiel som vám pogratulovať k zvoleniu a popriať veľa pracovných úspechov. Vzhľadom na to, že naše dve mestské časti sú susedia asi s najdlhšou hranicou vzájomne, myslím si, že naša spolupráca prirodzená aj do budúcnosti, ako to aj pán starosta s našim pánom starostom ukázali, napríklad v otázkach seniorov a ostatných veciach, je prirodzená. Sever a Staré Mesto sú prirodzene zasiahnuté najviac, možno aj otázkou statickej dopravy do budúcnosti a preto verím, že keď budú nejaké problémy, otázky, ktoré budeme môcť aj spoločne riešiť v mestskom zastupiteľstve, kľudne sa na mňa môžete obrátiť, aj na môjho kolegu, ktorý sa ospravedlnil, že nemohol prísť. Prajem vám veľa úspechov a keď môžem malú poznámku k p. Briximu. Plne vás chápem, tak isto som moderný človek, tak isto si počas zastupiteľstva občas „ťukám“ do telefónu, snažím sa to obmedzovať, aby som stíhal sledovať tú diskusiu, hlavne na meste, ktorá je veľmi rýchla. Ale úprimne, aj mňa veľmi vyrušuje, keď p. Bixi, napríklad na mestskom zastupiteľstve telefonuje, takže vám rozumiem. Pekný deň ešte.

Mgr. Grega – ďakujem a vážime si, že ste prišli medzi nás a myslím si, že tá spolupráca sa bude aj v nejakých iných smeroch užšie prehľbovať.

MUDr. Roland – ešte raz sa vrátim k tomu problému s telefonovaním len z toho dôvodu, že ďalšie štyri roky sa už k tomu nechcem vyjadrovať. Rád by som ešte z mojej strany dokončil a reagoval na slová p. Djordjeviča, prípadne ďalších. Napriek tomu, že mám už svoje roky, veľmi dobre viem, aká je mladá generácia, aký má vzťah k mobilom, notebookom a pod. Tak, aby som nevyzeral nejako totálne „blbo“, mám dva počítače, dva notebooky a dva telefóny. Napriek tomu si myslím, že na dve, tri hodiny, keď vykonávam svoju povinnosť, poslanec to je povinnosť, kto nechcel túto povinnosť, tak nemal kandidovať jednoducho. Teraz nemám na mysli p. Brixiho, hovorím obecné. Takže myslím si, že tu vôbec nie je reč o tom, či si „ťuká“ tu niekto potichu, alebo nie potichu, je to jednoducho neúcta k ostatným kolegom, ktorí tu sedia, ktorí venujú rovnako ten čas. Aby som povedal, aká je miera obetavosti, len aby ste nevyzdvihli jedného človeka, ja som na liečení v Turčianskych Tepliciach. O dvanástej som si sadol do auta, prišiel som sem. Po skončení zasadnutia o ôsmej hodine sadám do auta a vraciam sa na liečenie. Nechcem to preto hovoriť, aby som dostal teraz za to potlesk, chcem len povedať, že jednoducho je to otázka prístupu k výkonu niečoho čo robím.

Mgr. Grega – kým to ukončíme, chcem len povedať, že ja mám takmer stále vypnutý mobil, manželka by o tom vedela hovoriť, aby som sa nenechal rušiť. My teraz budeme musieť si veľmi vážne sadnúť, predovšetkým finančná a stavebná komisia, pretože musíme pripravovať aj krízové varianty rozpočtu. Škoda, že tu nie je pán poslanec, pretože už sa stihol vyjadriť na sieti, na Facebooku, že pracuje na tom, aby nám mesto vraj zobralo plaváreň. Zabudol na to, že je to naše vlastníctvo, alebo na tom, aby sme nedostali dotáciu, ktorú dostávame na plaváreň a múzeum. Takže to si potom prejdeme, ako to riešiť, pretože to je jedna zaujímavosť. Bude zaujímavé, ako mestskí, iní poslanci budú vystupovať v tomto smere. Potom je tam aj tá problematika toho parkovania – EEI. My sme tu mali niekoľko miest, či to už bolo pre úrad, alebo pre poslancov, tak ešte aj tých päť nám zobrali. Takže vlastne nebudete mať absolútne kde parkovať, ani ten občan. Ja ešte raz požiadam mesto. Viem dopredu, že to nebude vypočítané, ale je to totálny precedens, že sme vlastne jediná mestská časť, ktorá nemá miesto, kde by zaparkovali občania, alebo tí, ktorí tu robia. Napokon aj pán Lasky platil pokutu. Mal si tam raz na aute. Nemal si? S tým parkovaním tam bol

problém. Budeme to musieť nejako riešiť. Ďakujem za aktívnu účasť a prajem pekné a požehnané Vianoce, hlavne si oddýchnime a v Novom roku už potom pôjdeme tvrdo na vec.

K bodu č. 15/ Záver

Predsedaajúci Mgr. Ľubomír Grega, starosta MČ KE SM, konštatoval, že program ustanovujúceho zasadnutia Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto bol vyčerpaný, poďakoval prítomným za účasť a rokovanie ukončil.

V Košiciach, 10.12.2014

Zapísala: Mária Vidová

Overovatelia zápisnice:

MVDr. Ján Bílek, PhD. 23/12/2014

MUDr. Norbert Lukán, PhD.

19.12.2014

23.12.2014

Mgr. Karol Till
prednosta Miestneho úradu
mestskej časti Košice-Staré Mesto

Mgr. Ľubomír Grega
starosta mestskej časti
Košice-Staré Mesto

23.12.2014